

# Большевистский Путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 60 (1751) | Четверг 22 ноября 1945 года | Цена номера 15 коп.

## Шире развернуть политическую работу по подготовке к выборам

Приближаются выборы в Верховный Совет ССР, подготовка и проведение которых являются самой массовой и ответственной политической кампанией.

Велики поэтому задачи, стоящие перед партийными организациями. Они обязаны обеспечить участие всех граждан страны в избирательной кампании. Для этого надо среди широких масс развернуть большую агитационно-пропагандистскую работу, неустанно и глубоко разяснять каждому советскому гражданину и в первую очередь молодым избирателям «Положение о выборах», Ставянскую Конституцию и вытекающие из нее права и обязанности советских граждан, преимущества социалистической системы и самой передовой в мире советской демократии, основы исторических побед нашей Родины в величественные перспективы ее дальнейшего подъема. Надо разъяснить мудрость политики партии Ленина—Стилана и решающее значение ее руководящей роли в Советском государстве.

Широко развернула агитационную работу в нашем районе Новосельская территориальная парторганизация. Здесь организован агитколлектив из 65 человек, все они раскреплены по десятидворкам. С агитаторами проведено 3 семинара по иучению избирательного закона, среди избирателей проводятся беседы, читки газет.

Разъясняют избирательный закон трудящимся агитаторы Белайковской и Чулковской территориальных и Лесниковской колхозной парторганизаций. В общественных местах Лесниковского колхоза оформлена наглядная

агитация, посвященная выборам. Здесь организовано два тематических кружка, в которых уже проведены первые занятия по теме: «Государственное устройство СССР».

Однако многие парторганизации района до сих пор не развернули агитационно-политическую работу по подготовке к выборам. В Федуринском сельсовете до 18 ноября агитаторы не были раскреплены по десятидворкам и с ними парторганизация не проводила семинаров. Только этим можно объяснить отсутствие здесь политической работы с населением по подготовке к выборам. Бездействует большинство агитаторов Большевагаринской, Белавинской, Епифановской парторганизаций, ибо их секретари не руководят агитаторами.

В стороне стоят от подготовки к выборам избы-читальни и клубы Мякишевского, Михалевского, Казаковского сельсоветов, а руководители партийных организаций и сельсоветов не стремятся сделать культурно просветительные учреждения агитационными пунктами по подготовке к выборам.

Состоявшийся 21 ноября пленум районного комитета ВКП(б) обязал первичные парторганизации немедленно широко развернуть организационную и массово-политическую работу по подготовке к выборам, охватив политической агитацией все группы и категории населения. Для этого секретари парторганизаций должны ежедневно инструктировать агитаторов, работающих на избирательных участках, в цехах заводов и артелей, в колхозах и учреждениях. Организовать для агитаторов

реконсультации и чтение лекций, проводить обмен опытом работы агитаторов и потребовать от них, чтобы они не реже 2-3 раз в неделю проводили среди избирателей беседы на политические темы и читки газет.

Надо использовать все формы массово-политической работы среди трудящихся, как-то: лекции, доклады, групповые и индивидуальные беседы. Практиковать созыв собраний отдельно с молодыми избирателями, женщинами, демобилизованными и инвалидами Отечественной войны.

Парторганизации и сельские советы должны превратить клубы, избы-читальни и красные уголки в центры политической и культурно массовой работы на селе. Чтобы в этих культурно-просветительных учреждениях рабочий, колхозник, служащий, домохозяйка, каждый трудящийся имел возможность узнать политическую и научную новость, почитать газету и книгу, послушать хорошую лекцию, беседу агитатора, врача, агронома, учителя, инженера, посмотреть выступление кружка художественной самодеятельности.

Каждый партийный и беспартийный агитатор должен свою большевистскую агитацию постоянно связывать с практическими делами, мобилизовать трудящихся на борьбу за досрочное выполнение производственных планов каждого завода в промышленности за досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам хлеба, картофеля и другим продуктам за успешную подготовку к весеннему севу 1946 года и дальнейшее развитие животноводства каждого колхозом.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

### Патриотические дела Клинских колхозников

Колхозники Клинского колхоза имени Сталина, самоотверженно работая на уборке урожая, с честью выполнили первую заповедь. Досрочно в первых числах октября колхоз полностью завершил государственный план хлебопоставок в количестве 143 тонны.

Призыва Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) клинские колхозники восприняли как боевую программу борьбы за дальнейшее усиление экономической и военной мощи нашей Родины, решив сдать сверх плана в фонд Победы 930 пудов зерна.

При обсуждении этого вопроса выступил 70-летний колхозник Арсентий Иванович Щеткин, выражая мнение всех колхозни-

### РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Многие из передовых колхозов на призыв товарища Сталина закрепить историческую победу отдаают сверхплановой сдачу зерна государству. Так, например, по примеру клинских колхозников чулковские колхозники решили сдать сверх плана в фонд победы 600 пудов и приступили к его вывозке на заготовительный пункт. Вместо 88 центнеров по плану дубровские колхозники сдали зерна государству 108 центнеров. Сдают зерно сверх плана Соловьевский, Верхопольский, Федуринский, Рыловский и другие колхозы.

Колхозники других колхозов должны равняться по передовикам, до 1 декабря завершить государственный план хлебопоставок и поддержать патриотический почин по сверхплановой сдаче зерна в фонд победы.

### Верному соратнику Ленина и Сталина — Михаилу Ивановичу Калинину

Дорогой Михаил Иванович!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствуют Вас в день Вашего семидесятилетия.

Советский народ высок ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства. Всю свою сознательную жизнь — более 50 лет — Вы отдали революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.

Свыше двадцати шести лет Вы являетесь руководителем верховного органа Советского государства. Находясь на этом посту, Вы все эти годы отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигентии, упрочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усилению и возвышению Советского государства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую любовь трудящихся нашей страны.

В Вашем лице партия большевиков, народы Советского Союза чтят сегодня государственного деятеля ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигентии.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича КАЛИНИНА в день его семидесятилетия орденом ЛЕНИНА.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. ШВЕРНИК  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль 19 ноября 1945 года.

### Производственными успехами встречают день Сталинской Конституции

С большой активностью проходило собрание в Медоварцевской артели, посвященное докладу тов. Молотова о 28 годовщине Октябрьской революции. На этом собрании рабочий-шлифовщик Алексей Павлович Сытин взял обязательство выполнять задание в ноябре не менее чем на 300 процентов и давать продукцию высокого качества. Присадница Анна Михайловна Лапина заявила: «Мое выполнение производственного задания будет не ниже 120 процентов». Слова ее подкрепляются практическим делом.

Снова производственным подъемом работают артельщики в шлифовальном цехе. Алексей Павлович Сытин ведет за собой всех рабочих, вырабатывая за смену более трех норм. Молодой шлифовщик Николай Маслов ежедневно превышает полторы нормы. Хорошо работает и Смирнов Владимир, давая за смену по 140 процентов нормы.

Сейчас артель ежедневно выполняет производственную программу на 120—130 процентов. Артельщики взяли обязательство встретить 5 декабря — день Сталинской Конституции новыми производственными успехами.

З. Шолыгина, кульработник Медоварцевской артели.

### Работают за троих

Высокой производительностью труда отвечают на доклад товарища Молотова монтировщицы Казаковской артели. С ежедневным выполнением задания на тонина и Евсеева Нина. Они выше 300 процентов работают дружно, работают за смену по три с половиной и четырехчасового коллектива, половиной нормы. В короткий междевской бригады, которым срок освоения монтажа вновь руководит Мария Дмитриевна, поступившая Юрия Железнova. Железнova. Лучших результатов Работает она с большой энергией, в этой бригаде добивается перевыполнения сменные задания. Т. Клюева.

## Партийная жизнь

### Агитаторы проводят беседы с избирателями

Как только были получены клеплены за десятидворками для проведения бесед с избирателями по разъяснению избирательного закона. С агитаторами по этому вопросу прошел семинар.

21 октября на собрании членов Белайковской артели «Звезда», на котором присутствовало 102 человека, коммунист агитатор Я. М. Земель всесторонне разъяснил артельщикам «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Другие агитаторы провели с артельщиками беседы на темы: «Права и обязанности граждан СССР», «Система государственного устройства и управления СССР».

29 октября на партийном собрании коммунисты обсудили вопрос о развертывании масово-политической работы среди артельщиков и колхозников в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

Сейчас все агитаторы рас-

### Комсомольцы изучают избирательный закон

Ознакомить всех молодых избирателей с «Положением о выборах», правами и обязанностями граждан СССР — неотложная задача каждой комсомольской организации.

Ряд комсомольских организаций уже развернули изучение избирательного закона и ведут агитационную работу. Комсомольцы Фотининской комсомольской организации «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» изучили на открытом комсомольском собрании Имп создан тематический кружок где изучают Конституцию СССР. Комсомольцы раскреплены за участками и ведут разъяснительную работу среди населения, участвуют в составлении списков избирателей и в оформ-

лении общественных помещений лозунгами и плакатами.

В Михалевской организации избирательном законе комсомольцам рассказал секретарь парторганизации тов. Федосеев. Для глубокого изучения избирательного закона организован тематический кружок, которым будет руководить член партии.

Комсомольцы всех наших организаций района не должны стоять в стороне от подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Каждому комсомольцу необходимо прежде всего глубже изучить «Положение о выборах» самому и привлечь активное участие в агитационной работе среди населения. **И. Котов,** секретарь РК ВЛКСМ.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В ряде освобожденных стран под предлогом отсутствия Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть. Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится ставить у власти те партии, которые способные действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пыталась, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославии. Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью Йорк таймс» назвала югославские выборы 11 ноября «самыми честными в югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18 ноября состоялись выборы в Болгарское Народное собрание. Обстановка, в которой они проходили, была очень сложной. Оппозиция, об'явив бойкот выбо-

### Великий праздник встретили новыми успехами по животноводству

Животноводы Лесниковского колхоза 28 годовщину Великого Октября встретили новыми успехами. Как в годы Великой Отечественной войны, так и сейчас план развития животноводства перевыполнен. Крупного рогатого скота на сегодня в колхозе насчитывается 140 голов вместо 136 по плану, свиней имеется 50 голов при плане 49. Больше плаана на 47 голов имеется овец, перевыполнен план по птице.

Наш колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам животноводческой продукции, а свинины сдал больше плана на 218 килограммов.

Все животноводы с большой любовью ухаживают за скотом в результате план надоя молока на каждую фуражную корову в количестве 1350 литров был перевыполнен еще на 1 октября. Лучшей дояркой на ферме считается Елизавета Филатова, которая работает животноводом уже 5 лет. От каждой коровы Елизавета Григорьевна получила молока по 1480 литров. Полностью сохранила она всех находившихся телят. Так же сохранила всех 10 телят, полученных от своей группы коров, другая доярка Екатерина Федоровна Щербакова. Ей в качестве дополнительной оплаты труда выдан шестимесячный теленок.

К Великому празднику мы пришли с полной подготовкой животноводческих построек к зиме. Все дворы у нас теплые и просторные. Для овец выстроили новый глинолитный овчарник. Двор, где помещается крупно рогатый скот, поставлен на мок, но, несмотря на это, | зав. Лесниковской М. Т. Ф.

### 30 ноября сессия райсовета

30 ноября, в 12 часов дня, в зале заседаний дома Советов созывается 28-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей сельских советов. Сессия обсудит следующие вопросы:

**1. Рассмотрение и утверждение отчетного материала о работе районного совета за период с 1940 по 1945 год.**

**2. О работе культурно-просветительных учреждений в районе.**

**3. Оргвопросы.**

Таким образом курс оппозиции на бойкот выборов провалился полностью. Оппозиция не смогла расколоть ряды Отечественного фронта.

21 октября во Франции состоялись выборы в Учредительное собрание. В этом собрании коммунисты оказались самой многочисленной по своему составу группой, за пятым по численности значатся представители народно-республиканского движения (католики) и социалисты. Учредительное собрание вручило мандат на образование правительства генералу де Голлю. Коммунисты голосовали против. Принята также поправка социалистов. Коммунисты воздержались при голосовании этой поправки.

17 ноября в выступлении по радио генерал де Голль сообщил, что он возвратил Учредительному собранию мандат на формирование правительства, но позже в письме на имя председателя Учредительного собрания сообщил, что он имел в виду решить — отбирают ли у него этот мандат, или подтверждают его предоставление после неудачи первых переговоров о составе правительства.

Сложность обстановки, созданной в работе Учредительного собрания, в значительной степени об'ясняется той широтой полномочий, которые получает, в соответствии с результатами референдума, глава правительства после его утверждения собранием.

**В. Гришанин.**

### По Советскому Союзу

18 ноября советский народ торжественно отметил День Стalinской артиллерии. В Москве, столицах союзных республик, в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле были произведены артиллерийские салюты в честь славных артиллеристов.

В Москве во время салюта сотни прожекторов прорезали небо разноцветными лучами. Высоко над столицей реяли ярко освещенные портреты Ленина, Сталина и государственный флаг ССР. В воздух взлетали тысячи ракет.

В Ленинграде в День артиллерии открылась выставка образцов русского артиллерийского вооружения за 500 лет с особым разделом, посвященным могучей артиллерией Красной Армии.

Выставка образцов артиллерийского вооружения открылась также в Киеве.

Большое торжество было в День артиллерии в городе Молотове. Коллективу завода имени Молотова была вручена правительственная награда — орден Отечественной войны 1 степени. 380 лучших стахановцев получили ордена и медали.

За досрочное выполнение плана хлебопоставок на областную доску почета занесены более 200 тамбовских колхозов. Все эти колхозы продолжают сдачу зерна сверх плана.

Восстановлена одна из 6 печей мартеновского цеха «Азовстали», разрушенного немцами. 19 ноября мартеновская печь №1 дала первые 250 тонн стали. Сейчас заканчивается восстановление второй мартеновской печи.

Коллектив Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова на полтора месяца раньше срока выполнил годовой план. До конца года здесь будет выработано 2 миллиона метров ткани сверх плана.

В селе Бочаты, Кемеровской области, открыт кинотеатр на 250 мест. Новые кинотеатры открыты в этом году и в четырех других селах области. До конца года начнут работать еще шесть сельских кинотеатров.

Новыми производственными победами встретили 28 годовщину работники цветной металлургии. Октябрьский план по выплавке меди, никеля, алюминия перевыполнен.

В Кутаиси (Грузия) началось строительство нового автомобильного завода. Он будет выпускать трех с половиной тонн грузовики новой конструкции с мотором в 90 лошадиных сил. Первые машины завод даст во второй половине будущего года. (ТАСС)

**Ответ. редактор  
П. Г. ЮДИН.**

Народный суд 2го участка Вачского района сообщает, что 27 ноября с. г. слушается дело о расторжении брака гражданки села Арефино Дорониной Марии Николаевны с гр-ном села Арефино Дорониным Павлом Васильевичем.